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glasilo međimurske prirode - javne ustanove za zaštitu prirode 

broj 20.

UVODNIK
 
Iako spomenici parkovne arhitekture nisu 

obuhvaćeni međunarodnom klasifikacijom 

zaštićenih područja prirode (IUCN), Perivoj 

Zrinski ipak je zaštićen prema hrvatskom 

Zakonu o zaštiti prirode od rujna 1975. 

godine. Kako je Perivoj mnogima pri srcu, a 

svojom pozicijom i značajem pak u fokusu 

javnost i ,  radi  lakšeg protoka točnih 

informacija objavljujemo ovo glasilo kao 

digitalni (PDF) tromjesečnik. 

Sve informacije i činjenice iznesene u Glasilu 

su točne, provjerene i nedvojbene, te ne 

ostavljaju mogućnost bilo kakvih prijepora ili 

krivih interpretacija. Za neinformirane, ali 

demokratski slobodne interpretacije služe 

društvene mreže. 

Glasilo ne izlazi u sklopu bilo kojeg projekta, 

već kao dio redovne misije Međimurske 

prirode  –  Javne ustanove za zaštitu prirode.

Edukacija 
Iva Šoštarić:
- Vrane će ostati
u gradovima

3 Dojave građana

Tko se to 

smuca

čakovečkim 

parkom?
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Perivoj Zrinski, ožujak 2024. godine

Intervju
Zvonimir Turk:
- Budimo gostoljubivi 
domaćini našim 
sugrađanima, 
gačcima!
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Hrani se u jatima na 
preoranim poljima, 
pašnjacima i duž jaraka. 

  

Gačac (Corvus frugileus)
Porodica: Corvidae = vrane

Gnijezdi u kolonijama. 

Oko baze kljuna 
ima bijelu kožu. 
Čelo mu je ravno, 
tjeme uzdignuto, 
a prsa spljoštena. 

Ima potpuno 
crno ruho 
koje presijava 
crvenkastolila.

Bučno i 
razdražljivo 
grakće.

PTICA GODINE 2024.
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Predavanje GAČAC – Ptica godine 2024. i naš 

pernati susjed organizirala je Međimurska 

priroda – Javna ustanova za zaštitu prirode u 

suradnji s Udrugom BIOM. Predavač je bila 

ornitologinja Iva Šoštarić, a zanimljivosti iz 

suživota s pticama iz porodice vrana došla je 

čuti brojna publika u multimedijalnoj dvorani 

Riznice Međimurja u Čakovcu.

– Gačac je kolonijalna vrsta, gnijezdi u 

skupinama, a u gradu pronalazi „stabilna‟ 

mjesta za gniježđenje. Gačci preferiraju biti na 

hrpi, primjerice u istom kvartu. Ukupna brojnost 

u Hrvatskoj porasla je u hrvatskim gradovima u 

periodu od 2017. do 2021. godine, za razliku od 

Europe, gdje se broj gačaca u posljednjih pet 

godina smanjio. U Hrvatskoj je populacija 

stabilna. Najveću populaciju ima grad Zagreb, 

istakla je Šoštarić, te nastavila:

– Dva su osnovna problema koje detektiraju 

građani u suživotu s gačcima. To su izmet i 

materijal za gnijezdo te buka. Gačci su jako 

plahi, nisu agresivni za razliku od sivih vrana 

koje su predatori za druge ptice. Gačac nema 

značajan utjecaj na druge pjevice. Perivoj 

Zrinski izrazito je bogat pticama. Kad smo imali 

trening prepoznavanja ptica na terenima 

Perivoja Zrinski u samo sat vremena zabilježili 

smo dvadeset vrsta. Već samo taj podatak 

pokazuje kako vrana gačac nema utjecaj na 

druge ptice. Hrane se van gradova na poljima. 

Izazovi s izmetom, materijalom za gnijezda i 

bukom mogu se rješavati primjenom nekoliko 

metoda. Preporučuje se strateško orezivanje 

grana ili pojedinačnih stabala, premještanje 

klupica ili stolova na drugo mjesto. Potrebno je 

češće pranje i održavanje sve te parkovne 

infrastrukture osobito u sezoni gniježđenja, 

Iva Šoštarić: - Vrane će 

ostati u gradovima!
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ODRŽANO EDUKATIVNO PREDAVANJE 
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dakle u ožujku i travnju. Kasnije kad drveće 

ozeleni, smanjuje se i „muving‟ gačaca, pa se i 

problem s izmetom smanjuje. Također je dobro 

strateški odabrati vrstu stabala kad se sade na 

novim zelenim površinama ili prilikom zamjene 

postojećih stabala. Platane se ne preporučuju 

uz stambene zgrade. Zašto? Jer gačci vole 

platane. U široj perspektivi imamo zadatak 

očuvati vranu gačac, koja je dugoročno 

ugrožena. Gačci su inteligentne i zanimljive 

životinje koje imaju milijune godina evolucija u 

sebi i obogaćuju nam urbanu bioraznolikost.

Rješavanje izazova

- Rušenje gnijezda prije sezone gniježđenja 

uglavnom je neučinkovito jer ptice jednostavno 

izgrade novo gnijezdo na bliskom ili istom 

mjestu. Također kad se odluči riješiti sva 

gnijezda, ni to nema smisla, jer kolonija ide na 

manje povoljne lokacije i tada imamo rizik od 

raščlanjivanja kolonije. I tada se produžuje 

sezona gniježđenja, i samim time problemi. 

Naravno, i dio građana iskazuje otpor prema 

mjeri kad se donese odluka za rušenje 

gnijezda. Može se koristiti i sokolarenje, iako 

zahtijeva značajna financijska sredstva. 

Imamo svježi primjer u Koprivnici. Bilo je 

pokušaja sa zvučnim vizualnim strašilima, ali 

se ptice brzo na njih naviknu. U Zagrebu se 

trenutno nastoji smanjiti izvor hrane. U nekim 

se europskim gradovima koristila i sterilizacija, 

ali ta se metoda kod nas ne primjenjuje. 

Odstreljivanje ne zagovaramo, jer nije 

učinkovito i populacija se brzo nadomjesti, 

istakla je ornitologinja Iva Šoštarić.

Benefit suživota s vranama

Na kraju poučnog druženja razvio se zanimljiv 

dijalog s brojnim pitanjima publike. Jedno od 

pitanja bilo je statistika i odnos prema porodici 

vrana u Europi. Iva je odgovorila: -  Primjerice u 

Sloveniji i Mađarskoj trećina građana misli da 

t reba nešto uč in i t i ,  druga t reć ina je 

ravnodušna, a trećina želi da vrane ostanu u 

gradovima. Zaključujem: vrane će ostati u 

gradovima, a u budućnosti su mogući novi 

izazovi suživota s njima. Priroda je sama po 

sebi vrijedna. Nema organizma koji nema 

vrijednost u prirodi. U ozbiljnoj smo krizi 

bioraznolikosti. U posljednjih 150 godina 

nestalo je najviše vrsta. Svaka vrsta je vrijedna. 

Bilježi se krah populacije kukaca. U široj 

perspektivi imamo zadatak očuvati vranu 

gačac, koja je dugoročno ugrožena. Gačci su 

inteligentne i zanimljive životinje koje imaju  

milijune godina evolucija u sebi i obogaćuju 

nam bioraznolikost.

Na kraju poučnog druženja održanog u srijedu 

6. ožujka razvio se zanimljiv dijalog s brojnim 

pitanjima publike. Uvodničar u druženje bila je 

Mihaela Mesar ić ,  s t ručna vodi te l j ica 

Međimurske prirode. Između ostalog, pozvala 

je građane Čakovca, ako primijete novu 

koloniju gačaca u Čakovcu, neka svoje 

opažanje dojave Međimurskoj prirodi. 

Podsjetimo, titulu Ptice godine 2024. u izboru 

Udruge BIOM, ponio je upravo gačac (Corvus 

frugilegus).

- Perivoj Zrinski izrazito je bogat ptičjim vrstama, ističu ptičari
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Mihaela Mesarić, 

uvodničar predavanja 

i Iva Šoštarić, predavač 

Tema je izazvala

odličan odaziv publike

te brojna pitanja

i razgovor na kraju

predavanja

GAČAC – Ptica godine 2024. i naš pernati susjed 

FOTO DETALJI S PREDAVANJA

 Vrane 
ne smijemo 

hraniti!

 Gačci nisu
“leteče 

štetočine“!
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Zvonimir Turk: - Budimo gostoljubivi 
domaćini našim sugrađanima, gačcima!

INTERVJU 

Zvonimir Turk, gotovo svakodnevno prati ptičji svijet u Perivoju Zrinski

Jedan od najefikasnijih načina prikupljanja 

podataka o stanju u prirodi, jesu dojave građana 

znanstvenika. Umirovljenik Zvonimir Turk iz 

Čakovca zadnjih nekoliko desetljeća ustrajno, 

kontinuirano i intenzivno prati ponašanje 

gradskog goluba i goluba grivnjaša te bilježi 

promjene u njihovom ponašanju. Odličan je 

primjer građanina znanstvenika. Njegova priča 

počinje u Draškovcu, gdje je proveo djetinjstvo 

otkrivajući životinjski i biljni svijet oko sebe.

- Kao dječak imao sam akvarij i terarij. U vrijeme 

mog djetinjstva bilo je i mnogo vodenjaka. 

Danas su rijetki. I goluba grivnjaša teško se 

moglo vidjeti jer tada nije dolazio u naseljena 

mjesta. Gnijezdio je u šumarcima i nije ga 

brojčano bilo u tako velikom broju kao danas. 

Svakog proljeća sam trčao dva kilometra od 

sela, kako bih pronašao gdje ima gnijezdo. To je 

lijepa ptica. Brzo leti. U Čakovec sam došao 

živjeti 1990-e godine. Tada ga još nije bilo u 

gradu.  Nakon par  godina počeo sam 

primjećivati da se pojavljuje u gradu i to me je 

jako začudilo. Danas svjedočimo tome kako živi 

uz čovjeka. Znači, dogodila se neka promjena 

koja je drastično utjecala na život te ptičje vrste. 

Počeo sam istraživati što se to događa, opisuje 

Turk svoju povezanost s pticama.

Gačci su kišobran za golubove

- Počeo sam čitati literaturu koja je bila dostupna 

na internetu. Naišao sam na informaciju da 20 

posto ptičjih vrsta ima mogućnost suživota s 

ljudima. Postoji neki okidač koji do toga dovodi. 

Sve je ukazivalo na to da je to posljedica 

promjena u ratarstvu, primjerice korištenje 

kemijskih sredstava. Svjedočio sam tome kako 

Donosimo razgovor i pogled na ptičju vrstu iz perspektive građanina koji se potrudio 

saznati malo više o životu najbrojnijih pernatih stanovnika grada Čakovca. Zvonimir 

Turk, vrijedan je građanin  znanstvenik.
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se i broj zečeva u prirodi smanjio. Nije bilo toliko ni 

fazana, a fazani koji su bili pušteni u lovišta, bili su 

iz umjetnog uzgoja. Upotreba kemikalija imala je 

najveći negativni utjecaj na divljač općenito. Kako 

sam u Čakovcu čuo mnogo kontradiktornih 

informacija s raznih strana na temu vrane gačac, 

krenuo sam se sam uvjeriti „kaj je od toga istina, a 

kaj nije‟. Počeo sam uz golubove proučavati i 

porodicu vrana, a prije svega gačce jer su 

najzastupljeniji u Čakovcu. Pratio sam određene 

lokacije. Vidio sam da golubovi gnijezde ispod 

gnijezda gačca, a ljudi su govorili: - Ne mogu 

golubovi uspjeti podići svoje mlade, jer ih vrane 

pojedu. Pratio sam situaciju i bilježio svake 

godine: kad se pojave prvi golubovi, kad počinju 

gnijezditi, kad snesu jaja. Vrlo dobro znam koliko 

traje period inkubacije i koliko vremena treba 

proteći da mladi polete. Posebno sam pratio 

stanje u Parku Rudolfa Kropeka. Tamo je bilo 15 

gnijezda, dakle jedna manja kolonija vrane gačca. 

Ispod tih gnijezda, na najnižim granama, golub 

grivnjaš je počeo raditi gnijezdo. Zanimalo me 

jako hoće li to uspjeti. Za divno čudo, ti golubi su 

uspjeli! Mali ptići su se izlegli i odletjeli dok su 

ojačali. Sto posto sam se uvjerio da gačac ne 

ugrožava i  ne predstavl ja  opasnost  za 

reprodukciju golubova ni ostalih ptičjih vrsta. 

Siva vrana - pravi šumski razbojnik

Turk živi na čakovečkom Jugu, i u hladnim 

zimskim danima hrani ptice, i pri tome opaža 

zanimljivosti. 

- Na hranilice mi najviše dolaze sjenice, vrapci, a 

prošle zime je bilo i puno zelendura. Ove godine 

sam svega jednog opazio. Češljugari dođu na par 

dana i onda nestanu. Gugutke dolaze cijelo ljeto i 

zbog njih imamo stalno kukuruz na hranilici. Golub 

grivnjaš također upamti gdje ima hrane, i tada 

stalno dolazi. Na čakovečkom Jugu ima jako malo 

gačaca zato što se nije uspjela oformiti kolonija. 

Između sive vrane i gačca jako je velika razlika 

iako pripadaju istoj porodici. Različite su njihove 

životne navike. Siva vrana je poljski razbojnik. 

Predator je. Sa svog balkona imao sam priliku 

pratiti gniježđenje goluba grivnjaša. Samo jedno 

gnijezdo je uspjelo. Bio sam svjedokom kad je više 

puta golubica snijela jaja, sjedila par dana na 

njima i onda u rano jutro, kao u vesternima s 

Divljeg zapada, kad "Indijanci" napadaju ranom 

zorom. To su svrake činile. Pet, šest njih skrivalo 

se u krošnji susjednog stabla i onda, dok je 

golubica koja sjedi na jajima, odletjela kako bi 

nešto pojela, golub je došao zamijeniti je. U tom 

momentu svrake su napale goluba, tako da je on 

bio prisiljen odletjeti iz gnijezda. Taktika je 

vojnička: pet svraka napada goluba, a ona šesta, 

dođe u gnijezdo, i kljunom pobaca jaja dolje na 

zemlju.  Ako se kojim čudom izlegu mladi ptići, a to 

se dogodilo na stablu trešnje kod mog susjeda, 

pitanje je hoće li preživjeti.Vidio sam par večeri da 

siva vrana sjedi na krovu susjedove kuće, stoji, 

čeka i osmatra. Jednog jutra odjednom se čula 

strka u krošnjama. Siva vrana jednostavno je 

napala to gnijezdo i uništila mladunce. I to se 

događalo iz godine u godinu. Na vlastite oči sam 

se uvjerio koliko je opasna ta siva vrana. - gotovo 

sa suzom u oku opisuje Turk nesretnu sudbinu 

goluba grivnjaša.

Bijes i mržnja su nepotrebno usmjereni prema 

gačcima

Gačci ne vole sivu vranu jer se boje za vlastite 

mladunce. Jednostavno kad se pojave sive vrane 

u doba gniježđenja gačaca, oni je tjeraju. Isto 

tako, neki ljudi se osjećaju ugroženim zbog 

gačaca, pa ih tjeraju. U ovom slučaju nepotrebno, 

ističe Turk i donosi primjer iz susjednog grada: 

- Ljudi su se u Varaždinu žalili na gačce i godinama 

su ih maltretirali skidanjem gnijezda. Potjerali su 

ih. Umjesto gačaca došla je siva vrana. Znate 

zašto vrane nikome ne smetaju? One nisu glasne 

kao gačci. One su podmukle. Vrlo su inteligentne. 

U literaturi piše da je inteligencija sive vrane na 

nivou četverogodišnjeg djeteta. Spadaju u deset 

najinteligentnijih životinja na kugli zemaljskoj. Sve 

Gačci ne ugrožavaju bioraznolikost



vide, znaju i promatraju, i nakon toga poduzimaju 

određene akcije. Nisu bučne, ne žive u 

kolonijama, žive u parovima, i svaki par ima svoj 

teritorij. Raštrkane su po cijelom gradu, pa su 

gotovo neprimjetne. Ljudi se bune na gačca, a 

on, ni kriv ni dužan, nastrada. Samo zato što je 

organiziran i živi u kolonijama. 

Zvonimir Turk svoja opažanja niz godina je 

prosljeđivao na adrese gradskih vlasti Grada 

Čakovca. Pohvaljivao kad su staze i klupice 

Perivoja Zrinski bile pravovremeno od izmeta 

očišćene, te ukazivao kad je trebalo pozornost 

usmjeriti na dodatne radnje. Na kraju razgovora 

je kazao: 

- Političke odluke o upravljanju populacijom 

vrana moraju uzeti u obzir i znanstvena znanja. 

Glavnu riječ trebaju imati ustanove za zaštitu 

prirode i treba im osigurati samostalnost u 

donošenju odluka temeljnih na znanstvenim 

istraživanjima bez pritisaka čelnika jedinica 

lokalne samouprave. Uloga vrana u eko sustavu 

kao čistača strvina, graditelja gnijezda, a 

ponekad i kao predatora mora se objasniti široj 

javnosti radi podizanja svijesti i informiranja. 

Upravo predavanja kao što je ovo organizirano u 

suradnji Javne ustanove Međimurska prirode i 

Udruge BIOM imaju takvu svrhu i cilj. Vjerujem i 

nadam se da će ih biti još.

Gačci - turistička atrakcija
- Više puta sam vidio strane grupe turista kad 

su šetali Perivojem Zrinski koji su bili 

oduševljeni kad su opazili koloniju gačca u 

našem parku i prema njihovom mišljenju 

činjenicom što gradska vlast nema ništa 

protiv tih ptica. Isto tako su bili oduševljeni s 

populacijom goluba grivnjaša. Stranci te 

ptice rado fotografiraju. Dobro je znati: 

srušite li gnijezdo obitelji gačca za manje od 

pet dana napravit će drugo u blizini. Ženka 

gačac je u stanju nesti jaja dokle god ne 

uspije leglo, čak i do rujna. Umjesto da se 

upuštamo u borbu s prirodom možemo od 

naše kolonije napraviti turističku atrakciju, 

predlaže Turk.

Gačci gnijezde u kolonijama. Primjer gnijezda snimljenog u Perivoju Zrinski (ožujak, 2024.) Perivoj  Zrinski 
 news
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PTICAMA GRADOVI POSTAJU SIGURNO MJESTO

Ptičja rapsodija u Perivoju Zrinski
Jednosatnom šetnjom kroz Perivoj Zrinski može se zabilježiti više od dvadeset vrsta ptica. Urbana 

područja izmjenom prirodnih krajolika i pod utjecajem klimatskih promjena postaju sve sigurnije mjesto 

za gniježđenje različitih vrsta ptica. U nastavku donosimo fotografije pjevica koje možete zamijetiti 

tijekom obilaska.

 Batokljun (Coccothraustes coccothraustes)

 Zelena žuna (Picus viridis)



PTICAMA GRADOVI POSTAJU SIGURNO MJESTO

Velika sjenica (Parus major)

Češljugar (Carduelis carduelis) 
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Gugutka (Streptopelia decaocto) 

Čavka (Corvus monedula)

PTICAMA GRADOVI POSTAJU SIGURNO MJESTO
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Golub grivnjaš (Columba palumbus)

  

Gačac (Corvus frugileus)

PTICAMA GRADOVI POSTAJU SIGURNO MJESTO

Perivoj  Zrinski 
 news
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DOJAVE GRAĐANA

Tko se to smuca 
čakovečkim parkom?
Fotografije: Anamarija Horvat Šantl

Posljednjih nekoliko tjedana sve su češće 

dojave građana o viđenju crvene vjeverice u 

Perivoju Zrinski. Ova mala životinja kitnjastog 

repa projektom repopulacije nekoliko se puta 

pokušavala nastaniti na područje Perivoja. 

Projektom koji je pokrenuo Grad Čakovec 

2018. godine, uz partnere Cedrus forest 

d.o.o., Međimursku prirodu – Javnu ustanovu 

za zaštitu prirode i I. Osnovnu školu Čakovec, 

dovezeno je nekoliko jedinki iz Zoološkog 

vrta Grada Zagreba. 

Tijekom trajanja projekta u Perivoj je 

dopremljeno ukupno 7 jedinki crvene 

vjeverice, od toga su dvije jedinke smrtno 

stradale, jedna pod kotačima automobila dok 

je kod druge razudbom ustanovljena trauma 

glave. Nažalost, dosad nije službeno 

potvrđeno gniježđenje crvene vjeverice na 

području Perivoja Zrinski.

Crvena vjeverica
je jedina europska vrsta 

vjeverice, a tijekom zime ne 

spava zimski san. 

U razdobljima niskih temperatura 

ostaje u svojem gnijezdu, pokrije 

se kitnjastim repom i čeka toplije 

razdoblje.



RADOVI U PERIVOJU ZRINSKI

Kreće sezona intenzivnog 
održavanja zelenih površina
Međimurska priroda – Javna ustanova za 

zaštitu prirode obišla je tijekom veljače svu 

infrastrukturu postavljenu za divlje životinje, 

kućice za ptice i šišmiše te nastambe za ježa. 

Očišćene su kućice za ptice za nadolazeću 

sezonu gni ježđenja te je zabi l ježeno 

gniježđenje sjenica u kućicama. Dobar je to 

znak da ptice prihvaćaju umjetne nastambe 

kao prilagodbu na okoliš.

Grad Čakovec zajedno s GKP Čakom redovito 

održava površine Perivoja. Obavljeno je 

malčiranje travnjaka kako bi se usitnio listinac i 

pripremila podloga za košnju tijekom toplijih 

razdoblja. Ožujak je razdoblje kada su 

proljetnice u svom punom zamahu te je većina 

površina prekrivena visibabama, zvončićima, 

mrazovc ima,  jag lac ima,  l jub ič icama, 

šumaricama i ostalim proljetnicama. Zanimljivi 

nalaz vrste je bijela ljubičica (Viola alba) koja 

se puno rjeđe viđa od obične ljubičice. 

Također, planira se nastaviti s mozaičnom 

košnjom na pojedinim plohama kako bi se 

povećala sv i jest  građana o važnost i 

oprašivača i dobrobiti takvog načina košnje. 

Postavljen je malč od drvene sječka oko 

novozasađenih stabala s ciljem čuvanja vlage 

u zemljištu i sprečavanja isparavanja, a svojim 

kasnijim razlaganjem hranit će biljke. Redovito 

se nakon vikenda, jačeg vjetra i nevremena 

kupe grane.

Uništavanje infrastrukture i vandalizma na 

području Grada Čakovca primjetno je i na 

području Perivoja Zrinski te je Grad Čakovec 

zamijenio i postavio 10 novih koševa.

Sezona je gniježđenja gačca te se njihova 

aktivnost, osim buke koju stvaraju, može 

primijetiti ispod gnijezdećih kolonija u vidu 

velike količine grančica i izmeta. Važno je 

napomenuti da će njihove aktivnosti biti manje 

primjetne čim krene vegetacija i ozelene se 

krošnje. Kako pristupiti vranama u gradu piše 

Udruga BIOM: https://www.biom.hr/pristup-

vranama-u-gradovima/

Bijela ljubičica 
(Viola alba)
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Zelena oaza - odvažna krajobrazna ideja

NOVI ČAKOVEČKI PARK

Dobre stvari se događaju kad im se pruži 

prilika. Tako su arhitekti dobili priliku od 

Međimurske županije osmisliti suvremen park 

primjeren 21. stoljeću. Jesu li udovoljili željama 

i vizijama javnosti, građanima Čakovca i 

budućim posjetiteljima, pokazat će budućnost. 

Visoko zelenilo, nisko raslinje i travnate 

površine, šetnice, biciklističke staze, jezero s 

vodoskokom,dječja igrališta, paviljon za 

zaljubljene, prostor za piknik i okupljanje, vrt 

leptira s paviljonom, park za kućne ljubimce, 

trg s amfiteatrom za glazbene i druge 

događaje, dva ugostiteljska objekta, skulpture, 

fitness zona, urbana parkovna oprema i dr. sve 

su to isprojektirani dijelovi budućeg novog 

modernog čakovečkog parka. Međimurska 

županija planira ga izgraditi na prostoru 

kompleksa bivše vojarne u Čakovcu. Buduće 

mjesto za aktivno provođenje slobodnog 

vremena, druženje i okupljanje, nazvano je 

Zelena oaza Čakovca i kao da oslikava ideju 

radosti življenja i optimizma jednog malog 

grada.

Izrađeno je idejno rješenje i predstavljeno na 

javnoj tribini zainteresiranoj javnosti u utorak 

20. veljače 2024. godine u prostoru odnosno 

dvorani Tehnološko-inovacijskog centra 

Međimurje. O samoj ideji i inspiraciji govorili su 

predstavnici ugovorenog izrađivača URBIA 

d.o.o. sa suradnicima. Tom je prigodom 

arhitekt Perhoč naglasio kako će čakovečka 

Zelena oaza bit i  park malo manji  od 

zagrebačkog Bundeka. Javnoj tribini su 

nazočile i djelatnice Međimurske prirode Sara 

Srša i Roberta Radović. Projekt Zelena oaza 

Čakovec se planira sufinancirati iz EU 

fondova, pa će sukladno dinamici objava 

odgovarajućih natječaja biti planiran i rok 

izvedbe ovog grandioznog projekta. Prema 

viđenom idejnom rješenju trebao bi to biti jedan 

od najmoderni j ih parkova ne samo u 

Hrvatskoj, nego i u ovom dijelu Europe, sa 

zavidnim elementima urbane parkovne 

arhitekture. 

Idejno rješenja Zelene oaze Čakovec
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Željko Radišić, krajobrazni arhitekt, Ivana Bunjak – Pajdek krajobrazna arhitektica, 

arhitektica Vesna Makovec i arhitekt Bojan Perhoč  

Odaziv zainteresirane javnosti predstavljanju idejnog projekta bio je vrlo dobar

Iskaz referentnih površina 

parka Zelena oaza prema 

projektnom zadatku



NAJAVLJUJEMO 

PTICE 
U PERIVOJU ZRINSKI

Poučna šetnja i ptičarenje
od 18 do 19 sati.

Program je organiziran
povodom Dana
Međimurske županije.

Start je kod “Orla“.
Pogodno za sve uzraste.
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Petak, 26. travnja
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